2020年内刊第1期 总第42期 | 主办: 中核华兴達豐机械工程有限公司 企管部 | www.hxtathong.com

本期责任编辑:邱璐 投稿热线:021-66101099\*8106

投稿邮箱:zjp-qg@hxtathong.com.cn

主编:朱辉 编辑:尹训英



光阴似箭如流水,弹指一挥二十载。二十年前的 今天,中国核工业华兴建设有限公司成立租赁分公司, 我们开始起航远行。感谢中国核工业华兴建设有限公 司原总经理孙金水,他高瞻远瞩,凭着强烈的事业心 和锲而不舍的进取精神,推行"事业部+专业化公司" 运行模式,将"高起点,市场化"作为"中国核工业 华兴建设公司设备租赁分公司"创始之初的原始目标。 当我们在上海徐家汇租赁出第一台塔机时,我们才开 始懂得市场、才开始懂得服务!我们用心修好每台塔 机、我们将塔机统一成橘红色,我们以诚实守信的态 度赢得了越来越多的市场。2004年5月公司荣获"上 海建设项目起重设备管理观摩单位"称号,这标志着 我们第一个历史目标的实现。

2004 年 6 月,历史再一次给予我们体制改革的 机遇,华兴达丰从国企的一只专业化公司改制为独立 法人的股份制公司,成为第一批主辅业分离改制的企 业,从此拥有完全的市场经营自主权并融入市场经济, 最大限度地激发了企业的活力。体制改革推动公司朝 着竞争更加激烈的市场迈进,生存变得比发展还重要, 坚持"厚德"的思想变得异常艰难,这个阶段"生存 和发展"成为公司目标。值得骄傲的是,公司一如既 往坚守品质管理,2006 年华兴达丰荣获全国十大建 筑机械租赁品牌,同甘共苦的管理团队逐步形成,企 业文化逐渐融入"恭、宽、信、敏、惠"的行为价值 观及"公平正义,心存感激"的伦理价值,公司稳健 跻身于中国塔机租赁行业第一梯队。没有一代又一代 "达丰人"激情创新的辛勤耕耘,就没有华兴达丰的

2007 年 7 月,华兴达丰凭借规范管理和品牌价 值在短短 5 个月内与新加坡达丰集团完成并购,感谢 新加坡逹豐控股首席执行官黄山忠先生慧眼识金,以 厚德、安全、卓越的核心理念,引领我们走进国际化 舞台,中核华兴达丰成为兼具国际化和资本化的现代 服务业企业。



二十年的发展,我们聚焦于塔式起重机服务施工 领域,精耕细作,始终坚持"专业化+精细化+互联网" 的发展路线,持续强化体系、客户服务、人力资源、 安全及工程技术过程管控,充分发挥管理效能,不断 提升市场竞争力。感谢中国核工业华兴建设有限公司 党委书记、董事长陈宝智,从核电到民用项目发展中 给予的关心和支持,让我们转身迈入高端项目施工服 务领域。

感谢一路走来给予我们陪伴、关心、支持、呵护 的地方政府、协会以及合作伙伴们,我们将继续秉承 "以匠人之心,做品质服务"的经营理念,将勤恳耕 耘与执着匠心作为企业发展的坚实基础,竭力塑造优 良的企业品牌形象,以塔式起重机施工服务行业匠人 的姿态,为社会创造更多的精品工程。

回首往事,我们历经了曲折、探索和艰苦的二十 年。这是顽强拼搏、勇于实践、收获成效的二十年, 是面向未来、面向世界、大胆改革的二十年,更是励 精图治、奋发向上、走向辉煌的二十年。

"华兴二十载,达丰百年锦"二十载的华彩乐章 既是我们能坐拥今日成功的见证,也是中核华兴达丰 人不忘初心、砥砺前行的精神动力。积极践行企业文 化,为顾客提供最好的服务,为股东创造最大化的利 益,为员工提供稳定发展的平台,为社会承担和谐发 展的责任,做最好的建筑设备服务供应商!

今天是我们共同的生日,是属于我们大家的盛会, 让我们共同见证华兴达丰腾飞与梦想!最后让我们共 同祝愿达丰集团蓬勃发展,再铸辉煌!





### 最美云端之上的工匠精神

七彩云南第壹城八号地块酒店 QTZ270 塔机拆卸纪实



七彩云南第壹城八号地块酒店位于昆明 市呈贡区彩云南路与锦绣大街交叉口,昆明 中心区南北中央干道彩云南路西端,建成后 将成为昆明市呈贡新区 CBD 核心,是新区 的行政中心,商业商务中心,文化交流中心。

为满足七彩云南第壹城八号地块酒店 11-40 层建设工程项目施工的垂直运输以及 水平运输要求,前期本工程安装了两台动臂, 分别是 STL420 和 STL230,在工程接近尾 声时,为了满足现场动臂吊的拆卸需求,安 装了一台屋面吊 QTZ270 用于拆卸 STL420 和现场收尾工作配合。

目前,屋面吊 QTZ270 已完成工作任务 计划被拆除,为保障拆卸的顺利进行,工程 技术研发中心针对项目特点制定专项拆卸方 案,并在拆除前进行技术交底,重点将拆卸



过程中需要注意的问题逐一进行详细讲解, 为塔机顺利拆卸打下良好的基础。

安全是项目施工行业永恒的主题,项目 施工之初,贵州经理部就成立项目现场安全 巡查小组,大力加强安全监管力度,严抓细 管,以查促改,不放过任何一个死角,不留 下任何一个后患。在项目施工中,班组坚持 从细节入手、从小事抓起、从过程监控、从 方案落实,力促精细化管理意识内化于心、 外化于形。经过不断的探索和努力,安全施 工管理已形成多管齐下、齐抓共管的新格局, 实现安全施工"零责任事故"的目标,保障 项目建设安全、有序推进。





项目全体作业人员将紧紧围绕"建设品 质示范工程"的建设理念,不忘初心砥砺前 行,以敢于担当的精神克难攻坚,秉承逐个 节点抓到位、逐项工程抓到底的钉钉子精神 倒排工期,狠抓节点,以更高标准、更严要求、 更实举措着力提升项目建设进度,确保项目 按期完成, 助力昆明打造美丽中国典范城市, 将中核华兴达丰不朽的工匠精神印铸在七彩 云南第壹城这块美丽的云端之上。

撰稿人: 艾阳



## 鏖战正酣 筑梦岳麓

长沙宜家项目塔机拆卸纪实





长沙宜家项目位于位于洋湖生态新城核 心地段,总占地面积约 182 亩,总建筑面积 超过 30 万平方米,商业零售出租净面积达 到 15 万平方米,总投资将超过 40 亿元, 投资强度为 27,500 元 / 平方米, 是宜家购 物中心集团在中国投资的第四个项目。建成 后将成为宜家购物中心集团国内第一个综合 体项目,集荟聚中心(即购物中心)、湖南 首家宜家商场、蕴含宜家理念的办公楼、宜 不按规定使用安全防护用具等有害行为进行 家创意公寓和酒店于一体。



长沙宜家项目由中核华兴达丰珠海分公 司负责,根据项目需求提供1台 STT553及 1台 STT293 塔机。

为了提高施工作业人员安全意识,加强 施工安全管理,长沙宜家项目班组定期组织 开展安全交底及项目安全培训,重点对施工 人员违章操作、违章指挥、违反劳动纪律、



深刻分析和指正,结合安全事故案例,对事 故中的不当操作、安全意识淡化等起因进行 了详细剖析, 让现场工人从事故中吸取教训, 自我警醒,增强安全防范意识,在思想上从 "要我安全"到"我要安全"的转变,为项 目安全顺利进行保驾护航。





2020年3月29日,我司开始拆除第 一天塔机 STT293-12T, 此次拆卸难度较大, 无法正常降节至地面拆卸,需拟用一台徐工 400T 汽车吊站位在建筑物西南侧的景园路 上进行拆卸作业。由于汽车吊安装时间超过 预期,留给塔机拆除的时间就更为紧迫,珠 海分公司"特种兵"们仍不惧挑战,一步一 步地完成 1 塔机标准节的拆除、起重臂、平 衡臂,塔头,回转的拆除 ...... 以高效、专业 的执行力应对现场诸多难题,按期完成塔机 的拆除。



在项目运行期间, 我司以客户的需求 为出发点,以客户的满意度为中心,竭诚地 为客户服务,多次受到项目方的肯定。我司 将继续以为饱满着热情,用心的为客户服务。





此次拆卸的顺利完成,中核华兴达丰以 严明的纪律、高效的管理、精湛的技术诠释 "以匠人之心,做品质服务"的经营理念。 我司将继续发扬匠人精神,带领橙色军团以 最好的服务走向明天!

撰稿人: 刘世壮



### 矗立蓉城 杨帆远航

### -成都天府国际机场过夜楼酒店项目顺利封顶



成都天府国际机场位于成都高新区东区 (简阳市) 芦葭镇机场毗邻国家级新区,航 站楼总面积 126 万平方米,是国家"十三五" 规划中计划要建设的我国最大的民用运输枢 纽机场项目,定位为国家级国际航空枢纽、 丝绸之路经济带中等级最高的航空港。

中核华兴达丰四川分公司承接的成都天府国际机场过夜楼酒店项目位于天府国际机场核心区域,与两座航站楼紧密相连,计划建造一座高星级(按五星级酒店标准)和一座次高星级(中档经济型酒店标准)旅客过夜用房及2层公用裙房,为满足现场施工要求,公司提供 JP7030、STT293、STT153 三台设备。



自项目开工以来,项目班组每日严格按 照公司标准召开班前会对当班司机指挥进行 安全交底;以现场巡查方式严格按照项目方 案进行吊装,确保项目零违章操作;加强设 备的检查和保养,降低设备故障率;定期对 所有操作人员进行安全培训,保证其具备与 岗位职责相适应的技术能力和安全作业知 识,提高操作人员的整体服务水平。 作为国家"十三五"规划中重点项目,安全管理尤为重要,四川分公司经理带队制定安全管理措施,建立从项目长到各工长的安全管理网络。根据检查计划及施工进展情况,每天由安全质量员、项目长对施工各环节进行安全巡检,及时发现并纠正现场安全隐患,积极为项目筑牢安全屏障,为施工安全保驾护航。

成都天府国际机场过夜楼酒店项目实现 "零伤亡、零事故"的安全预防管控总目标 顺利封顶,施工质量达到较高水准,得到项 目单位的充分肯定。

未来,我们将继续秉承"以匠人之心做品质服务"的经营理念,用我们最真诚的







服务态度,服务好每一个项目!

撰稿人:罗贤刚

# **宁初心 亮剑上坤城**——七宝上坤项目拆卸纪实

七宝上坤项目位于上海市七宝国际生态商务园区的门户位置,北接地铁 10 号线航中路站。项目所在园区毗邻闵行文化公园,总用地面积约 1888 亩,绿化面积达 60%以上,是以绿色生态为主题的新文化共生综合体,项目围绕商业、办公、酒店三大业态,以绿色生态为设计理念,通过文化延展创新四大平台,打造新文化共生系统,三大业态发挥自身特色,提供特色文化服务的同事,进行孵化和延伸,并打破边界转换带动客户流动。



七宝上坤项目由中核华兴达丰江苏分公司负责,为满足该项目的水平、垂直运输要求,现场共布置 3 台 STT373A-18t 与 1 台 STT293-18t 固定式塔机。项目即将竣工,需将塔机进行拆除,本次拆除的是STT293-18塔机。

由于 T4 楼存在突出建筑的悬挑楼板,阻碍塔机的顺利降节,所以此次拆卸采用徐工 160T 汽车吊进行高拆。在塔机拆卸前,江苏分公司副经理带队现场参与安全、技术交底工作,就关键作业工序、危险环节重点对现场作业人员进行培训。现场施工严格实行质量"三检制",对施工过程中出现的问题或违规操作的行为实行"清单式"管理,使每个施工环节处于控状态,每个过程都有检查记录。







拆卸过程中,班组严格按照方案及操作规程执行,遇到困难及时与现场管理人员沟通、协调,严格把控各个拆卸节点,克服重重困难,最终安全、平稳的完成了此次拆卸任务,因此也赢得项目部的高度认可和赞扬,2020 年 4 月 27 日收到由七宝上坤项目项目部颁发的表扬信。

此次拆卸的顺利 完成,展现中核华兴 达丰"以匠人之心, 做品质服务"的经营 理念,我们将继续发 扬匠人精神,把更好 的服务带给每一位客



撰稿人: 舒英

## 工程中的"最强劳模"

—乐山奥林匹克体育中心项目纪实

乐山奥林匹克中心位于乐山苏稽新区, 占地面积达到 339 万平方米,可以说是"庞 然大物"。整个奥体中心分为五大部分,包括: 30000 座乙级中型体育场、7000 座乙级大 型体育馆、2000 座乙级中型游泳跳水馆、 全民健身中心(综合馆)及室外运动场地。 项目总建筑面积约 20.78 万平方米,地上总 建筑面积为 15.28 万平方米,地下建筑面积 5.5 万平方米。



项目由中核华兴达丰四川分公司负责,根据项目施工需求,我司提供 2 台 ST7027



新年伊始,一场突如其来的新冠肺炎疫情席卷了中国大地,作为核准复工的项目之一,在确保疫情防控的基础上,我司作业人员积极响应按时复工,施工人员每天做好体温测量和消毒,宿舍、办公地点的消毒杀菌工作,确保项目顺利施工。







STT293 塔机目前作业于奥林匹克体育馆东面,是奥体中心项目的门面设备,作为整个施工现场"独高无二"的"门面担当",STT293 塔机不仅体型庞大,作业能力超强,它在整个工程中保持"人停机不停"的运转,24 小时无停休运转,也称为项目的"最强劳模"。



中核华兴达丰坚持以打造精品工程为目标,围绕"严格施工管理、严格方案控制、严格程序管理、严格安全生产、强化文明施工"开展作业,使整体施工高标准向前推进,确保奥林匹克体育馆项目顺利实施。为乐山,更为 2022 年四川省第十四届运动会助力添彩!

撰稿人: 舒英



### 深化标准化建设 提高精细化管理

一中核华兴达丰组织开展 2020 年三标体系内审员培训





2020 年 4 月 13 日至 15 日,中核华兴 达丰机械工程有限公司举办质量、环境、职 业健康安全管理体系内审员培训,公司总经 理朱辉、副总经理于春雷、副总经理王洋、 人事行政总监尹训英出席培训活动,共有来 自职能部门、分公司 59 名员工加本次培训。 本次培训邀请"方圆标志认证集团江苏有限公司"技术总监刘立生担任培训讲师。

本次内审培训采用上海总部主会场及华南、西部视频分会场的形式,内容涵盖GB/T19001-2016、GB/T24001-2016及GB/T 45001-2020新版标准,通过培训使学

员全面理解和掌握质量、环境体系标准及新版职业健康安全管理体系修订的背景、主要变化以及新版标准的内审应用,了解如何建立、实施管理体系及内部审核程序,帮助内审员提高审核能力。

刘老师着重讲解内部审核的相关内容,包括内部审核方案的管理及流程、内部审核的准备与实施、审核报告编制以及内部审核后续活动的实施等。整个培训的课程设置紧凑,内容丰富,切合工作实际。培训结束后,全体学员参加取证考试,所有学员全部通过考试,并获得内审员证书。





"各级人员都是组织之本,唯有其充分参与,才能使他们为组织的利益发挥其才干"。要确保体系有效运行,需要依靠全体员工在体系运行过程中认真执行、积极改进,全面营造关注质量、追求卓越的氛围。此次质量、环境、职业健康安全管理体系内审员培训,将对中核华兴达丰优化管理制度、提高管理效率具有重要意义。

撰稿人: 邱璐



# 众志抗疫情 有序推复产

-四川分公司当好抗击疫情与复产复工的"先行官"



自新冠肺炎疫情以来,中核华兴达丰机 械工程有限公司立即启动应急响应机制,在 保障员工生命安全和人身健康情况下,坚持 一手抓疫情防控,一手抓生产经营,全力做 好疫情防控工作。四川分公司积极响应政府 号召和公司安排,把全体员工的生命健康放 在了首位,在做好疫情防控的同时,有序安 排各项目复工复产。

### 建立全员健康台账,宣传防疫知识

疫情期间,四川分公司为每一位所属员工建立健康台账,对员工每日健康状况、有无发热咳嗽、居留处所、接触人群等进行统计与监控。员工需每日申报健康状况,返岗后到当地的社区进行申报和自我隔离,从而有效阻断病毒在分公司内部员工之间的传播通道。四川分公司通过微信群、海报栏等方式向员工宣传新冠病毒防疫知识,及时让大家了解疫情的最新动态,做好自身的防控,既稳定人心、军心,又确保复工复产顺利进行。

#### 日常消毒与卫生检查

疫情期间,四川分公司每日对办公区域、宿舍、卫生间和库房等进行两次消毒,并单独准备一间宿舍作为"应急隔离室",用于疑似或确诊患者的隔离与救治。对返岗员工每日例行体温测量,并给每一位到岗员工发放口罩等防护物资。





#### 配合政府部门,办理复工手续

根据成都市温江区政府部门要求,四川 分公司在做好防疫工作的同时,稳步推进分 公司复工复产工作:编制分公司复工计划、 设立全员健康台账、建立疫情防控应急预案 等,从准备资料到申请获准,仅仅用了3天 时间。疫情期间,安排专人负责疫情防控及 复工复产手续办理工作,使分公司生产经营 活动得以有序推进。





#### 安排接送员工,发放防疫物资

疫情期间,由于各地公共交通受限,四 川分公司安排专车接送员工上下班,既方便 员工及时返岗复工,也避免乘坐公共交通可 能感染的风险,体现公司对员工生命健康与 安全的重视,也是对"厚德安全卓越"核 心理念最好的诠释。

疫情无情人有情,面对新冠肺炎疫情大战大考,这支"有备而战、战无不胜"的橙色川军,勇于承担起四川分公司疫情防控和复工复产重任,冲锋在先、战斗在前,以强大的凝聚力共克时艰,彰显责任与担当!

撰稿人: 段俊华